

我市加快推进茶叶标准化生产

全面提高茶叶质量安全水平

本报讯(记者 杨柳)为了加快推进茶叶标准化生产,全面提高茶叶质量安全水平,我市将建立完善茶叶标准体系,严格实施标准化生产,强化质量安全监控体系。

建立完善茶叶标准体系。我国在茶叶生产方面已颁布了一系列较为完善的国家标准。《地理标志产品 信阳毛尖》(GB/T22737—2008)作为国家标准已发布实施,我省也制定了《信阳毛尖茶清洁化生产技术规程》(DB41/T715—2012)和《信阳红茶初制加工技术规程》(DB41/T716—2012)等地方标准,我市的多数茶企业都制定了自

己的企业标准。在此基础上,我市将进一步完善地方标准和企业标准,制定地方名茶标准,使地方标准、企业标准与国家标准有机衔接,形成较为完善的茶叶标准体系。

严格实施标准化生产。我市将在茶叶种植、加工、销售各个环节全面推行标准化生产,特别是在加工制作环节,从建设标准厂房入手,严格执行标准和操作规程,实行清洁化生产,机械化加工,将机械化、连续化、自动化加工生产与标准化管理有机结合,使产品符合国家相关食品安全标准;大力推进食品生产许可制度,大力推行GB/

T22000、HACCP、ISO9001等质量体系认证;鼓励龙头企业开展绿色食品、有机茶认证,及时做好产品质量抽检工作;在包装、储藏、运输过程中,严格遵守国家标准,广泛推广使用低碳、生态、环保包装材料和低温保鲜技术,确保茶叶产品无污染、不变质,努力形成“生产有标准、产品有标志、质量有检测、认证有程序、市场有监管”的标准化生产格局。

强化质量安全监控体系。我市将建立茶叶质量安全风险评估制度,建立健全各级茶叶检验、检测机构,树立全程监管、检测

理念,加大产品抽检力度,重点抽检夏秋茶、中低档茶和各产地交易市场销售的毛茶,形成较为完善的质量安全预警机制;建立茶叶质量安全可追溯体系,从源头抓起,检测关口前移,加强鲜叶检测,建立鲜叶收购台账和产品销售台账,经营收购毛茶要批批留样备份待检;强化茶叶生产加工企业质量安全自律意识和责任意识,鼓励引导企业建立检测中心或购买农残速测设备,做到抽样检测常态化,不合格产品不出厂。同时加强龙头企业和知名品牌茶叶的抽检,对不合格产品进行通报,对违规企业严加惩处。



信阳市茶办 信阳市四季香茶业有限公司 协办

信阳水 茶基最好! 好茶配好水 一茶基水 泡茶专用水

众所周知信阳对于信阳人来说,当您出差旅行的时候,在车后后备箱上茶基水,走到哪里都是正宗的信阳茶。

信阳茶基水业有限公司 6263870

龙潭茶香醉江城

本报讯(记者 方慧玲)“绿茶清香,回甘生津;红茶香气持久,醇厚甘爽。好茶!好茶!”11月30日,在武汉国际博览中心信阳毛尖集团展位前,江城市民和国内外友人品茗龙潭茶后,纷纷叫好。

当日,第十一届中国国际农产品交易会暨第十届中国武汉农业博览会在武汉举行。来自全国的33个传统展团和国家现代农业示范区、水产、种子、农科院4个专业展团等4000多家企业2万余种产品参展。信阳毛尖集团作为河南茶产业的唯一龙头企业代表,布展河南展区,以全新的形象高调亮相江城:靓丽的奉茶仙子、精彩的茶艺表演、专业的服务团队不断为前来品茗的市民做介绍……展位上聚集了一批又一批的顾客,成为展会的一大亮点。

信阳毛尖集团董事长陈

世强在接受多家国内知名新闻媒体采访时,介绍了企业的发展情况,阐述了信阳毛尖集团“做大众茶、放心茶、老百姓喝得起的健康茶”的经营理念。他说,信阳毛尖集团旗下的龙潭茶叶公司经过20年的市场经营,已经在渠道、服务、品牌、产品、业态经营、人才等方面建立了完善的机制和体系。“龙潭”品牌价值已达5亿元,现有12家分公司、1000家终端、3种经营业态、近1000款产品以及15万亩生态茶园和10个标准厂房和一座占地500亩的龙潭产业园。龙潭茶有三大梦想:一是帮助茶农,让茶成为百万茶农的致富茶;二是生产让消费者喝得起、买得到的正宗原产地大众茶;三是提供优质放心茶,从而推动信阳茶向大产业、大品牌、大市场的目标迈进。



连日来,我市广大茶农抓住当前冬季开发的有利时机,加紧进行茶园整地、栽植茶苗,力争在今年的茶园开发中占得先机。图为在市农业产业化重点龙头企业祥云红茶专业合作社的茶园里,茶农们正在紧锣密鼓地进行冬季茶场幼苗栽植。

本报记者 殷英 摄

董家河镇科学谋划茶产业

本报讯(周云鹏)今年以来,浉河区董家河镇将以茶产业大会的召开为契机,进一步发挥优势、拓展链条、挖掘潜力,为“6316”茶产业发展振兴工程探索新经验,为大美漯河建设再添新功。

解放思想,以科学理念带动茶产业发展。董家河镇党委、政府将从学习贯彻党的十八大、十八届三中全会精神的思想高度,充分认识发展茶产业的重要意义,真正树立起“抓茶产业就是抓经济”、“抓茶产业就是抓发展”、“抓茶产业就是抓新农村建设”的思想观念,进一步增强大力发展茶产业的责任感和紧迫感,通过扎实有效的工作来全面促进我镇茶产业发展壮大。

倡导生态,以品牌效应带动茶产业发展。积极推广生物、物理防治病虫害的新技术、新产品和新方法,坚决杜绝高毒高残留农药在我镇辖区内出售,在降低茶叶农残、维护生态环境上把好第一道关,切实保护名茶质量和声誉。引导茶叶生产向“环境生态化、茶园良种化、产品无害

化、销售品牌化”方向发展,着力打造独具茶乡特色的茶叶品牌。

培育龙头,以完整链条带动茶产业发展。全力支持骨干茶企业发展壮大,积极培育茶产业龙头企业,同时重点扶持10家以上有一定规模的茶叶专业合作组织,充分发挥其在茶产业发展中的示范、引领和带动作用。通过龙头企业的带动,不断探索茶叶精深加工,开发试制茶叶新品种,提高茶叶附加值,扩大市场影响力,形成产销完整链条。

挖掘潜力,以文化旅游带动茶产业发展。积极开展“农家乐”评星定级、“清洁家园”、“卫生文明户”评选等活动,培养良好的文明习惯,提升茶乡形象。依托自然优势,传承历史人文,以茶为媒,主动融入“大美漯河”环南湾湖旅游景区建设,创建睡仙桥、车云山等具有茶乡特色的美丽乡村,设计万亩茶园观光、茶叶生产体验等展现茶乡风采的精品路线,打造将军寨、千佛塔等积淀茶乡文化的旅游亮点,以茶促游,以游兴茶。



茶后呓语

我每天都要喝茶,我喜欢喝茶,虽然不懂茶之道,但绿茶、花茶我都喝,茶水也成了我每天摄取水分的最主要来源。我喜欢每天喝茶的感觉。每天早上一到公司,第一件事就是用杯子接开水泡茶,热茶最好喝了,香香的,暖暖的……

虽然是个女孩子,但喝茶已无3年了,一日可无茶,一日不可无茶。那种依赖,仿如相濡以沫的伙伴,不弃不离,日日相陪,无论痛苦寂寞还是快乐兴奋,它都默默地与我分享。

喜欢看着茶叶在水里一点点地泡开,慢慢地从水面静静地落下,我想着茶,看着茶,感受茶的清香,茶呢?好像就是生活!越冲越淡,只有经常往里面加茶叶,才能增加生活的乐趣。如同生活中会面对许多不同的东西,一开始觉得新鲜,久而久之就会慢慢地变淡,到最后变成了厌烦。就好像一份工作,刚接触的时候会努力地想做好它,可是当最初的热情散去时,就会感到疲倦,于是工作就变成了累赘,最后就想着换一份好了,没有想到的是恶性循

环由此开始,变成了永远也找不到一份好的工作的“美妙”结局!

我还想过要很多钱,然后买辆好车,不,先买栋好房;给些闲钱,让我再用多余的钱去世界各地走走。这样的梦想,大部分的人都在做,特别是受“生活压迫”的人,可这段时间,应该说近半年来,换了份工作,体验了以前所没体验到的很多东西,遇到许多人和事,慢慢感觉到,没钱的我不会担忧、沮丧,我开始怀疑以金钱为目标的生活是否对我真的有效。不是说刚才罗列的种种,我不想要了(我还是想要的)。可是至少,发展个人经济不能成为我人生的动力。

一片茶叶,看起来是那样细小、纤弱,那样地无足轻重,但却又是那样地微妙。当它一旦与水结合,便释放出自己的一切,毫无保留地贡献出自己的全部精华,完成了自己的一生。在人生之中,每个人都宛若一片茶叶,或早或晚要融入这纷纭变化的大千世界。在融汇交融的过程中,每个人都要从生到死,

贡献出自己的毕生,走完自己人生的历程。在这个过程中,社会不会去刻意地留心每一个人,就像在饮茶时很少有人会在意杯中的每一片茶叶一样。茶叶不会因溶入清水不为人意而无奈,照样只留清香在人间;我们每个人也不必因融合于集体不被人所关注而沮丧,因为我们已经在这个融汇交融的过程中成就了他人,帮助了社会,贡献了自己,陶冶了人生。

我的生活,需要一杯茶……

曾经的我正如没泡好的茶。茶叶浮在上面,喝的时候总得一次又一次地把表面的茶叶吹开,不仅麻烦,喝起来也没有味道,只有当它们都沉到杯底,才能成为一杯佳茗。人在人海,茫茫间遍布于广袤的大地上,接触人,帮助人,创造价值,实现自我,这就是人之使命吧。我懂得了自己不能像轻浮的茶叶,我要让自己沉下杯底,奉献出自己的芬芳,然后等待着人们的品尝!

沏上一杯清茶,美好的感觉在细细的品味中……

(白阳)



女性“特殊时期”忌喝茶

女性在以下几个特殊时期不宜喝茶:

行经期:女性在经期或经期过后应多吃含铁比较丰富的食品。而茶中含有30%以上的鞣酸,它妨碍黏膜对于铁分子的吸收和利用,不能起到补血的作用。

怀孕期:茶叶中含有较丰富的咖啡因,饮茶加剧孕妇的心跳速度,增加孕妇的心、肾负担,不利于胎儿的健康发育。

临产期:这期间饮茶,会因咖啡因的作用而引起心悸、失眠,导致体质下降,还可能造成分娩时产妇精神疲惫,造成难产。

哺乳期:茶中的鞣酸被胃黏膜吸收,从而抑制乳腺的分泌,造成乳汁的分泌障碍。

更年期:45岁以后,女性开始进入更年期,除感情容易冲动以外,有时还会出现乏力、头晕、

失眠、心悸、痛经、月经失调等现象,还有可能诱发其它疾病。

既然女性在特殊时期不宜饮茶,不妨改用浓茶水漱口,会有意想不到的效果。

经期用茶水漱口,你会感到口腔内清爽舒适、口臭消失。怀孕期孕妇容易缺钙,此时用茶水漱口可以有效预防龋齿,还可保护牙齿。临产期用茶水漱口,可以增加食欲,白天精力旺盛,夜晚提高睡眠质量。

在哺乳期使用茶水漱口,可以预防牙龈出血,同时杀灭口腔中的细菌,保持口腔的清洁,提高乳汁的质量。

更年期会有不同程度的牙齿松动,用茶水漱口则可以防治牙周炎。具体的方法是取优质茶5克用40毫升开水冲泡30分钟,然后分早、中、晚三次含漱,冲泡的水温以80-90℃为宜。

(佚名)

产生态茶 创名优牌 走创新路

浉河区茶产业发展再上新台阶

本报讯(记者 方慧玲)去冬今春以来,浉河区紧紧围绕省、市、区茶产业发展规划,积极开展工作,在基地建设、品牌建设、龙头企业、茶业质控、科技创新等方面完成了年度各项任务,推动了全区茶产业发展再上新台阶。在前不久召开的第九届中国茶业经济年会上,浉河区第五次蝉联“全国重点产茶县”称号,同时还荣获“全国十大生态产茶县”殊荣。

基地建设全面提升。大力实施茶园生态化建设,种植面积、产量、效益等指标全面提升,全区茶园面积发展到56.5万亩,可采摘面积47万亩,茶叶年产量达2.24万吨,涉茶总产值实现51.5亿元。建成了广义国家

标准无性系茶叶示范园,董家河李湾、浉河港黄庙、吴家店邓楼等10多个千亩以上的无性系生态示范园。龙头企业日益壮大。重点扶持,培育了一批产业“龙头”,形成了辐射带动效应,全区拥有国家级产业化龙头企业1家,省级产业化龙头企业3家,市级产业化龙头企业12家,数量、质量均居全市第一。信阳毛尖集团、文新茶叶有限公司被评为“全国百强茶企业”。广义、德茗、信阳华祥苑等一批茶企业进一步壮大,提升了浉河区茶叶产业化水平。

品牌建设成效突出。大力实施精品名牌战略,着力打造浉河名优茶品牌,龙潭牌信阳毛尖获得“中华老字号”和“国家优质

产品”称号。“龙潭”、“文新”两大品牌荣获中国驰名商标,“五云山”、“广义”、“浉河”、“傲胜”、“贤峰”、“南湾湖”、“德茗”等品牌荣获省著名商标,“两潭”、“溯源春”、“天潭”、“绿然”、“豫信”、“九峰”等一批品牌荣获市知名商标,提高了该区茶叶品牌竞争力。

茶业质控不断提高。大力推进茶叶标准化生产,突出名优茶生产,积极推进“三品一标”认证工作,构建茶叶全程质量安全监控体系,确保质量和效益提升。今年国家茶叶质量监督检验中心、农业部食品质量监督检测中心等权威机构抽查检测浉河区30多个茶样,茶叶质量全部达到国家标准。目前,该区获得QS认证的企业有28

家,3家企业通过了ISO9001质量体系认证,3家企业获得有机茶认证。通过“十万茶农大培训”、手工炒茶大赛及评茶论茶等活动,该区茶叶的质量、效益显著提高,被农业部授予全国农业(茶叶)标准化示范区荣誉称号。

科技创新推动发展。继“信阳红”成功研发推广后,浉河区又成功研制出“丹桂信阳红”,并获得市科学技术进步一等奖。五云、文新等企业建立科研机构,自主研发生产茶饮料、茶食品等深加工产品。特色的茶机械、茶包装、茶纺织等茶配套产品相继问世,涉茶产业链条得到进一步完善,浉河区被授予“全国茶叶科技创新示范县”荣誉称号。